
CÂMARA DOS DEPUTADOS

Deputado Delegado Caveira (PL-PA)

REQUERIMENTO Nº          DE 2024
(Do Sr. Delegado Caveira)

Solicita  ao Ministério de Portos
e  Aeroportos  informações  da
Agência  Nacional  de  Avião
Civil  a  respeito  do  pouso,  no
Aeroporto  Internacional  de
Brasília,  na  manhã  do  ultimo
domingo,  de  uma  aeronave
Ilyushin  IL-76TD,  matrícula
RA-78765,  operada  pela
empresa  russa  Aviacon
Zitotrans.

Senhor Presidente,

Com fundamento no artigo 50, § 2º da Constituição Federal,

e  nos  artigos  115  e  116,  do  Regimento  Interno,  requeiro  a  Vossa

Excelência que seja feita solicitação ao Ministério de Portos e Aeroportos

informações da Agência Nacional de Avião Civil a respeito do pouso, no

Aeroporto  Internacional  de  Brasília,  na  manhã do ultimo domingo,  de

uma  aeronave  Ilyushin  IL-76TD,  matrícula  RA-78765,  operada  pela

empresa russa Aviacon Zitotrans. Nesse  sentido,  solicitamos  que

sejam esclarecidos a esta casa as seguintes questões:

1 - Qual foi o plano de voo apresentado e autorizado para aeronave 

Ilyushin IL-76TD matrícula RA-78765?
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2 - Qual a finalidade declarada da missão (comercial, diplomática,

militar,  translado,  humanitária  ou  outra)  e  qual  autoridade  concedeu  a

autorização?

3 - Houve consulta prévia ao Ministério e/ou órgãos de segurança

antes da liberação do pouso?

4 - Qual era o conteúdo exato da carga transportada, discriminando

natureza, peso, origem e destino?

5  -  Foram  realizados  procedimentos  de  inspeção  física  e

documental da aeronave e da carga? Em caso afirmativo, quais foram os

resultados?

6 - Qual o embasamento legal utilizado para permitir a entrada em

território  brasileiro  de  aeronave  e  empresa  listadas  em  sanções

internacionais?

7 - Há registros de voos anteriores desta aeronave ou de outras da

Aviacon Zitotrans para aeroportos brasileiros nos últimos cinco anos?

8  -  O  governo  brasileiro  foi  comunicado  ou  instado  por  outros

países sobre eventuais riscos diplomáticos ou de segurança relacionados a

esta operação?
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JUSTIFICAÇÃO

Com base nas atribuições conferidas pela Constituição Federal e no

dever de transparência da administração pública, o presente requerimento

solicita  o  encaminhamento  das  informações  referentes  ao  pouso,  no

Aeroporto  Internacional  de  Brasília,  na  manhã  de  domingo,  de  uma

aeronave Ilyushin IL-76TD, matrícula RA-78765, operada pela empresa

russa  Aviacon  Zitotrans  —  companhia  sancionada  pelo  governo  dos

Estados Unidos em 2023 por transporte de cargas à Venezuela e listada

pela Agência de Controle de Ativos Estrangeiros dos EUA (OFAC).

Segundo informações disponíveis, a aeronave partiu do Aeroporto

Zhukovsky, em Moscou,  realizou escalas em Baku (Azerbaijão),  Argel

(Argélia) e Conacri (Guiné), antes de cruzar o Atlântico com destino a

Brasília.  Trata-se  de  modelo  utilizado  tanto  para  fins  civis  quanto

militares, sendo amplamente empregado em logística militar pela Rússia.

Não constam, até o momento, registros na ANAC de voo comercial,

o  que  levanta  questionamentos  sobre  a  natureza  da  operação  —  se

diplomática,  militar,  de  translado  ou  outra  finalidade  —  e  se  foram

observados  todos  os  protocolos  de  segurança,  imigração,  aduana  e

tratados internacionais aplicáveis.

Solicita-se resposta  dentro do prazo legal,  com os documentos e

informações que forem pertinentes.
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Sala das Sessões em de          de 2024.

Deputado DELEGADO CAVEIRA
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